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Kongruenciak
BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE 1
2. gyakorlat
2021.

Legyenek a,b,c,d,m,k € Z, m # 0, k > 1 tetszblegesek.

Ha a =b (mod m) és ¢ =d (mod m), akkor az alabbiak teljesiilnek.

1. a+c=b+d (mod m)
2. a—c=b—d (mod m)
3. ac=bd (mod m)
4

. a®* = b (mod m)

Legyenek a,b,c,m € Z, m # 0 tetsz6legesek, és legyen d = (¢, m). Ekkor

m
ac =bc (mod m) — a=b <m0d E)

Milyen maradékot ad

(a) 707 23-mal osztva;
(b) 20215543 2022-szal osztva;
(c) 5519 48-cal osztva;
(d) 10259 1023-mal osztva;
)

(e) 65%°" 66-tal osztva?

Hatéarozzuk meg az Osszes olyan z egész szamot, amelyre az alabbi kongruenciak (kiilon-kiilon) tel-
jesiilnek.

(a) 3z =2 (mod 5) (d) 32z =12 (mod 82) (g) 20z =7 (mod 50)

(b) 13z =1 (mod 28) (e) 16z =60 (mod 56) (h) 8z =30 (mod 28)

(c) 9z =1 (mod 88) (f) 662 =24 (mod 36) (i) 77z =251 (mod 35)

Egy egész szam 109-cel vett osztasi maradéka 5-tel kisebb, mint a szam 18-szorosdnak a 109-cel vett
osztési maradéka. Milyen maradékot adhat ez a szdm 109-cel osztva?

Egy pozitiv egész n szam 513-szorosanak utolsé harom szamjegye 001. Mi az n utolsd 3 szamjegye?

Egy egész szam 17-szerese 23 maradékot ad 65-tel osztva. Mennyi maradékot adhat a szdm 130-cal
osztva?

Mi az utols6 két szamjegye az alabbi szdmoknak?

(a) 20012021 (b) 9977 (c) 515! (d) L=



7. Jumurdzsék elGszor oriilt a tiszti kinevezésnek, de hamarosan elment a kedve az egészt6l. Mindjart
az els6 Osszecsapasban joparan elestek a rabizott 50 fGs csapatbol, amit még elviselt volna, csakhogy
koztiik volt a pénztaros is, igy mar a masodik héten Jumurdzsadknak kellett kiosztania a zsoldot,
ami cseppet sem volt egyszert feladat. Minden alarendeltjének 26 akcse jart hetente (neki maganak
pedig 2 arany), de a fénokség persze nem bajlodott akesékkal, aranyban adta at Jumurdzsaknak a
csapat heti zsoldjat (1 arany = 60 akcse). Fel kellett tehat valtania az aranyakat a zsold kiosztésa
elétt, raadasul még a visszamaradé nyamvadt 2 akesét sem tarthatta meg. — Igy jar, aki elveszti a
talizméanjat — soéhajtott kesertien. Hanyan estek el (a méasodik hétig) Jumurdzsak alarendeltjei koziil?

8. Hatarozzuk meg az 6sszes olyan n pozitiv egész szamot, amelyre az alabbi kongruenciak (kiilon-kiilon)
teljesiilnek.

(a) 5" = 3"+ 8 (mod 26)
(b) 3n+1=6 (mod 2n)
(c) 2n+1 =6 (mod 3n)

9. Szamitsuk ki képzeletben a 0,1,2,...,2020 szamok

(a) 1111-szeresének (b) 1118-szorosénak

a 2021-es maradékat. Hany kiillonb6z6 eredményt kapunk igy?

10. Mutassuk meg, hogy tetszéleges a, b, ¢ és d egész szamokra

(a+b,c—|—d) | a990100 +699d100‘



